

na průchodu, vstoupí z jednoho vojvodství do druhého, museti jako posud opovídati a z něho v každém státu, skrze něž půjde, to clo platiti, kteréž se podle obecné celní tarify rakouské vybírá.

4. Ve zvláštním vyhlášení ministerium financí pojmenování budou úřadové vykonavací, kteří se v provinciích Lombardských, se státy vojvodskými sousedujících, mají rozpustiti anebo jen se změněnými právy ponechatí, jakož i ti úřadové, kteří ve vojvodstvích těch mají dále zůstati nebo se zříditi, udajíc práva zvláštní, těmto úřadům příslušející.

Týmž vyhlášením oznámí se i stanovíště intendancí a soudů důchodkových, jakož i vyšetřovacích úřadů v přičině přestupků důchodkových, kteréž ve vojvodstvích jsou zřízeny nebo se zříditi mají.

5. Strany cel východních z mramoru z modenské zaapeninské krajiny vyhlásí se zvláštní tarifa od 1. května r. 1852, kteráž podle 11. článku smluvního i tehda zůstane v moci své, když sjednocení celní bude uvedeno ve skutek. Vládě modenské bylo zůstaveno právo, změnití podle okolností tarifu tu z tohoto výhradně jejího zboží, má však o tom dáti ostatním vládám jednotným věděti.

Dále se připomíná, že nebude vláda modenská podle dotčeného článku smluvního vybíratí z mramoru z krajiny modensko-zaapeninské, který bude ku potřebě do celního obvodu jiného státu smluvního ustanoven, když se náležitě prokáže, že v šesti měsících od odeslání do místa, kam jest ustanoven, došel a že se ho tam užilo, žádného cla vývozního, a však clo toto bude se museti v každém

Ducati, verranno assoggettate alla professione ed al pagamento del dazio di transito, da esigersi nelle misure portate dalla tariffa generale daziaria austriaca in ognuno degli Stati per cui passassero.

4. Con apposita notificazione del Ministero di finanza verrà indicato, quali uffici esecutivi nelle provincie limitrofe agli Stati Ducali si sopprimano, o non si conservino che con facoltà alterate, e quali uffici si vada a mantenere e ad attivare negli Stati Ducali colle indicazioni riguardo alle speciali loro facoltà.

Si annuncierà inoltre con tale notificazione la residenza delle Intendenze e dei Giudizi di finanza, nonchè la residenza delle sezioni o consessi inquirenti per le contravvenzioni di finanza negli Stati Ducali.

5. Verrà pubblicata la tariffa dei dazii d'uscita dei marmi dell'Oltreapennino estense primo maggio 1852, la quale continuerà ad avere vigore pell' articolo 11 del trattato anche dopo attivata la lega doganale; anzi è fatto diritto al Governo estense per tale suo esclusivo prodotto di variarla a seconda delle circostanze, dandone comunicazione agli altri Stati contraenti.

Avvertesi poi, che a senso del suddetto articolo del trattato pei marmi dell'Oltreapennino estense, che fossero diretti al territorio doganale di un altro degli Stati contraenti, e destinati agli usi del medesimo, quando entro sei mesi dalla spedizione siane constatato regolarmente l'arrivo al luogo di destinazione e l'impiego, non verranno dal Governo di Modena percetti i dazii d'uscita, che in qualunque caso si saranno dovuti